

2019年《申论》模考卷（三）（解析）

1、【信恒参考答案】

媒介可改变感知方式，折射时代精神和社会记忆，推动改革发展。

一、解放思想。引发“真理标准大讨论”，发扬求真务实，促进言论自由，提供沟通平台。

二、传达精神。记载并传播改革思想，坚定改革信心，指导改革发展。

三、聚集民心。及时反映社会热点，展现百姓真实生活，保留集体记忆，形成感召力。

四、强化监督。揭示社会失范行为，为民众解难，推动社会公平，促进舆论监管，约束政府权力和行为。

五、服务民众。改变信息生产和传播方式，利于民众张扬个性、表现自我、表达舆论、丰富精神生活，倒逼技术创新和人工智能运用，及时反馈民意。

2、【信恒参考答案】

粉丝文化是依赖粉丝力量的文化。有网友认为其低俗，过分相互迎合，占用公共资源和社会注意力，不能提倡；也有网友认为其能披露社会问题，推动社会进步。两者都较为片面，应辩证看待。

粉丝文化能：1.作为信仰、动力，能助人前进。2.表达网友内心，让自媒体获得粉丝与收益以助推其发展。3.监督打击发布虚假内容、传播不良文化等行为。4.揭露学术不端、资源垄断等社会问题，颠覆传统认知。

但也存在：1.粗鄙、戾气、不理智和言行出格，危害互联网生态。2.发布虚假内容，传播污文化、丧文化，贩卖焦虑情绪和骗取流量。

粉丝文化不可回避，我们应合理引导。

3、【信恒参考答案】

一、做法：1.领导牵头调研，外派人员学习经验，研究制定方案，设计组织结构，明确工作职责。2.各部门联动，突破体制机制政策瓶颈，打破各自为政的传统模式，整合公共媒体资源。3.巩固现有人才存量，选拔专业人才，培育管理人才，并优化绩效考核机制，激发员工积极性。4.开设监督类栏目，内容为王，在题材、策划、包装、推广等方面精益求精。5.依托大平台，做大做强内容与营销，借助精英团队，为文化产品制作电视包装，实现创收。6.建立指挥平台，全方位智能监控，高效管理运作，开发多功能软件，发布权威、全面信息。

二、经验：1. 提高认识，紧跟时代步伐，结合社会发展的现实需要。2. 启动要求高标准、高起点。3. 组建专业精干的人才队伍。4. 开展舆论监督，提升媒体影响力。5. 注重与新媒体开展战略合作。6. 促进平台系统深度融合，科技化发展，以用户为中心，提供便捷服务。

4、【信恒参考范文】

以媒体全融合 奏时代最强音

“媒体融合”是指把报纸、电视台、互联网站等媒体有效结合起来，从而打造更丰富的信息产品的过程。在社会发展历程中，媒体作为引发社会讨论的先驱者、党的政策的传播者、时代风云的记录者、公平正义的守望者、社会进步的推动者，其意义已经从单一的信息传播转向多功能融合。促进媒体全融合，能为群众提升个人素质，为解决问题提供新的途径，为建立服务型政府奠定基础，更为社会的协调发展提供强大的动力。

在全媒体时代下，促进媒体全融合是代表群众利益的明智之举，是促进政府改革的题中之义，是让最广大人民享受改革开放成果的有力支持。今时今日，人们习惯每天睡前刷一刷手机 app、利用零散时间来进行听课学习、有困难时利用网络反应问题……媒体与生活的融合已经成为了大家了解时事要事、提升个人文化素质、解决生活难题，从而打造幸福生活的主要途径。也正是如此，政府通过媒体与政府职能的衔接，推出了一些列惠民举措：“三照合一，一照一码”、“不见面审批”、“最多跑一次”、“首问负责制”……媒体与行政的融合打破了过去政府部门间的“信息孤岛”，为实现社会自治的目标打下基础。同时政府职能的转变也将进一步提高其利用媒体的效率，整合有限的力量，促进落后地区及贫困乡村的发展，为实现“两个一百年”奋斗目标提供强大精神力量和舆论支持。

但是，我们必须认识到任何事物的发展，都需要经历一个从蛮荒到规范的过程，当下的全媒体融合还处在这样的过渡期。咪蒙、严肃八卦等公众号传播的低俗文化、流量明星价值观的错位引导、知名人物出格乃至违法的言行……这不但不是真正的媒体融合，反而是对公共资源和社会注意力的浪费和无意义的占用！

那么如何能让媒体全融合的改革之路尽快渡过这个时期呢？这其实需要多管齐下——坚定党的领导、加强人才队伍建设、利用先进技术、开辟渠道并打造高质量节目。

首先要深刻理解党中央对于媒体全面融合的思想。习总书记说：“要推动媒体融合向纵深发展，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。”因此，我们要在前期结合社会发展的现实需要，统一思想，研究制定切实可行的实施方案，明确工作职责。其次，要在巩固现有人才的同时，多渠道吸纳人才，同时优化绩效考核机制，打造专业精干的人才队伍。再次，

要利用好媒体技术进行信息的收集，由专业人才进行高效指挥，发挥即时通讯与网络互连的集散能力，在第一时间为群众烹制新鲜的新闻大餐。最后打造立体式的宣传渠道，整合政务、民生、资讯、服务等功能于一体，以过硬的媒体全融合产品加强和改进基层宣传思想工作、推动媒体转型升级的战略工程。

“以自我革命的勇气和姿态，积极投身于融合发展。”只有积极到实践中去，跟随党的领导，加强人才建设，活用媒体科技，开拓多层次的渠道并打造精品，才能在融合发展中不被淘汰，并大有作为，奏响时代的最强音！



信恒放大招

2019年上半年事业单位面试

面试不过全额退费班震撼来袭!

〈结构化、试讲、说课、答辩、解题、医疗〉

详情请咨询信恒客服：0971-8063917 地址：西宁市长江路北京华联创新商务楼19楼

